



# ZPRAVODAJ

## HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 104

Výtisk zdarma

V poslední době v okresních novinách vyšla řada článků o dění v Husinci. Tvzení obou znesvářených stran mají svou logiku, ale především tu jde o jinou věc – o „výbuch“ či vyplutí neřešených starých sporů, problémů a chyb, které se tak dlouho odsouvaly, až se stalo, co se stalo – náš současný starosta v leccčems sklízí, co nezasíl. Podle mě je pravou příčinou jediná prastará věc: nechota nebo neumění domluvit se. Ať spor dopadne jakkoliv, nechť je pro nás varováním, jak věci končí bez vzájemné vstřícnosti – když se nebudeme chtít nebo umět domluvit.

Milan Zíka

### ČISTIČKA A naše PENÍZE

„Půjčíme si milion!“ Tak zněl návrh starosty na červnovém zasedání zastupitelstva Husince. „Na co?“ „Na projekt intenzifikace ČOV.“ „Za kolik?“ „Projekt za 735 tisíc Kč, stavba zhruba 15 milionů Kč.“ „Kdo si to vymyslel?“ „Provozovatel čističky VaK Prachatice.“ „Proč?“ „Protože je zastaralá!!!“

Asi v tomto duchu se vedla rozprava o tomto návrhu. Protože jsem byl u vzniku naší ČOV od samého začátku, od výběrového řízení na systém technologie, výběru stavební firmy, vlastní stavby až po spuštění do provozu, zajímalo mne, proč je najednou, po 12 letech provozu, tak špatná a zastaralá, že potřebuje dalších 15 milionů Kč? Odpověď na tuto otázku jsem hledal v dokumentaci ČOV, protokolech i na místě samém. Výsledek pro mne byl velmi překvapivý a pokusím se o něj s vámi podělit. Omlouvám se, že to bude někdy poněkud technické, ale pokusím se být srozumitelný.

Celou akci zřejmě spustil vodoprávní dozor České inspekce životního prostředí Č. Budějovice ze dne 4.5.2007. Následují tři citace ze zápisu:

„Bylo zjištěno: Na stabilizačních nádržích (dále jen rybníky) jsou plovoucí nečistoty – vyflotovaný kal, padlé ryby, hygienické potřeby, které se mohou dostat do recipientu (řeky). Jakost vody byla dle vizuálního posouzení horší. „

„Návrh opatření: Do konce července 2007 vybudovat nornou stěnu u výtokového objektu rybníka za účelem minimalizace úniku plovoucích nečistot do řeky Blanice a provedení kontrolního vzorku nezávislou laboratoří. Přesto dle předložených výsledků rozborů nedochází k překračování limitů povoleného vypouštěného znečištění.“

„Vyděření provozovatele VaK: „*Stav odpadních vod na odtoku je jednoznačně způsoben zastaralým typem technologie ... čištění rybníků není možné z důvodu absence lodičky pro obsluhu.*“

Při prohlídce ČOV jsem musel dát doзору za pravdu. Je to opravdu hnus! Kalná a páchnoucí voda, zanesené a zarostlé rybníky, mrtvé ryby. A přesto, že bylo 8. srpna 2007, norná stěna nikde! Důvod tohoto katastrofálního stavu vidím jednoznačně ve špatné činnosti provozovatele ČOV – tedy VaK JČ a.s.. Přesto, že od občanů inkasuje tučné stočné, vytváří pro Husinec časovanou bombu postupným zaplňováním rybníků a špatným řízením provozu ČOV. Svůj názor opírám o tyto skutečnosti:

- Lapák písku – před několika lety odvezli pracovníci VaK jemná nerezová síta sloužící k zachycování naplaveného písku a dosud je nevrátili. Může tedy docházet k zanášení technologie pískem.
  - Biologický filtr – za 12 let provozu nebyl doplněn a nyní má necelých 65 % projektovaného objemu a tím i účinnosti.
  - Betonový povrch u nádrže, zničený při povodni 2002, nebyl dodnes opraven.
  - Není dodržován schválený Provozní řád ČOV minimálně v těchto povinnostech:
1. Denně kontrolovat funkční objekty. **Skutečnost je taková, že dodnes nejsou instalována hradítka výšky hladiny ve výpusti rybníka, odnesené při povodni v roce 2002. Tato hradítka by automaticky vytvořila onu požadovanou nornou stěnu.**
  2. Podle potřeby odstraňovat plovoucí látky. **Výmluva VaK, že na ČOV není lodička pro obsluhu je holá lež! Lodička je součástí základního vybavení ČOV od začátku provozu. Skutečnost, že to zástupci VaK při dozoru nevěděli, svědčí o kvalitě jejich práce.**
  3. 1 – 2x do roka kontrolovat výšku sedimentů v rybnících a při jejich zvýšené hladině rybník vyklízet. Těžení se předpokládá za 3 – 5 let i déle. **Výška sedimentů nebyla za 12 let ani jednou měřena! Výsledkem je stav, kdy první rybník je zanesený prakticky úplně a druhý z větší části. Zároveň jsou v obou rybnících dodnes nánosy a předměty naplavené při povodni 2002.**
  4. Svahy hrázi je třeba pravidelně kosit. **Skutečnost: svahy jsou zarostlé plevelem a náletovými keři. Součástí základního vybavení ČOV byl i křovinořez a sekačka na trávu. Obojí bylo pracovníky obce z ČOV odvezeno a radnice je asi používá jinde.**
  5. Při plném zatížení ČOV (1500 obyvatel) by se v rybnících usazovalo 130 m<sup>3</sup> za rok. Počítejme tedy, že za 12 let provozu a při přibližně 1150 na čističku napojených obyvatelích je v rybnících již dnes usazeno 1200 m<sup>3</sup> kalů + neidentifikované množství náplav z povodně. Náklady na jejich vytěžení, dopravu a likvidaci odhaduji na minimálně 3 miliony Kč.

**Znovu se proto ptám pana starosty, rady a všech zastupitelů, kteří hlasovali pro milionovou půjčku:**

1. „Kde končí peníze ze stočného vybraného od občanů? Proč nejsou průběžně použity na likvidaci kalů v rybnících, případně proč nejsou ukládány jako finanční rezerva na budoucí vyčištění?“
2. Kam zmizel křovinořez a sekačka z ČOV? Jak to, že nejsou tam, kde mají být, jako součást základního vybavení ČOV?
3. Proč VaK ve chvíli, kdy situace s rybníky začíná být vážná, vytáhne odněkud z klobouku „intenzifikaci“ za 15 milionů, starosta, rada a v Husinci vládnoucí koalice na to kývne a klidně si na ni jde půjčit přesto, že v zápisu z dozoru ČIŽP je konstatováno, že čistička nepřekračuje povolené limity!?!? Přitom lze tvrdit, že současnou ČOV stačí uvést do řádného stavu dle provozního řádu, což bude podstatně levnější a splní to tentýž účel.
4. Proč v rozpočtu této tzv. „intenzifikace“ není počítáno ani s jedinou korunou na vyčištění rybníků a likvidaci kalů?
5. To budeme každých 12 let, když se naplní rybníky, takto „intenzifikovat?“ Problém kalů a jejich likvidace nebo využití přece žádná intenzifikace nevyřeší – to prostě k provozu čističky patří! Bude-li ČOV lépe čistit, bude sice čistší voda, ale také více zachycených kalů!!!
6. Nebylo by lepší místo snění o chatové osadě na pilířích a čištění Šebelů rybníka jít se podívat, v jakém stavu je naše ČOV a začít přemýšlet o dokončení oddílné kanalizace v Husinci, likvidaci nefunkčních septiků na sídlišti a konečně i o jiném provozovateli ČOV?
7. Kdo to všechno nakonec zaplatí? Půjčíme si zase „milion“? Petr Tesárek

*P.S. Děkuji panu Josefu Olahovi st. za trpělivost a čas, který mně věnoval při zajišťování materiálů a dokumentů o ČOV. Děkuji mu za to, že se stále snaží udržet ČOV v provozu i přes naprostý nezájem jak provozovatele, tak vlastníka.*

**Husinecká čistička potřebuje investice-zpráva pro regionální tisk**

Čistírna odpadních vod v Husinci na Prachaticku potřebuje nutně investice. Byla sice vybudována v roce 1995, ale používá na dnešní dobu zastaralou technologii takzvaný biologický filtr.

„Majitelé čističek si musí uvědomit, že v každém odvětví i jeho specifických oblastech, musí každý jít s vývojem. Jestliže byla čistička před deseti lety moderní a splňovala všechna kritéria, tak v dnešní době nestačí zvládat nároky předpisů,“ vysvětlil Jan Jindra vedoucí oddělení rozvoje společnosti Vodovody a Kanalizace Jižní Čechy. Dále zmínil, že čistírna odpadních vod patří do kategorie těch, které musí z vody kromě klasického znečištění odstraňovat dusík. „To však stávající technologie neumožňuje. Nízké účinnosti nasvědčuje i zvýšené zanášení biologického rybníka, který je součástí čistírny,“ konstatoval Jindra.

Společnost VAK Jižní Čechy už předložila Husinci, který je vlastníkem čistírny, návrh technického řešení rekonstrukce a předpokládá, že v ideální situaci se bude do zařízení investovat asi patnáct miliónů korun.

### **Vyjádření výkonné ředitelky**

I když na základě podnětu z kontroly ČIŽP byla již v květnu 2007 provozovatelem vybudována norná stěna na biologickém rybníku ČOV Husinec, cílem rekonstrukce technologie je zajistit jakost vody požadovanou novou legislativou již na odtoku z ČOV a biologické rybníky vyřadit jako součást technologické linky ČOV. V současné době je dokončena příprava novely vládního nařízení o požadavcích na jakost vypouštěných odpadních vod, která přináší nové požadavky v oblasti odstraňování znečištění i zpřísnění hodnocení vlivu vypouštěných odpadních vod na vody povrchové. VaK JČ si je vědom potřeby řešit odbahnění biologických rybníků a zejména po nánosu materiálu při povodni z roku 2002, připravil proto již minulých letech pro město Husinec podklady pro žádost o dotaci a připraven i nadále v této oblasti s městem spolupracovat.

VaK JČ je při provozu ČOV povinen dodržovat mj. bezpečnostní předpisy, plány údržby, zajistit revize zařízení a v tomto směru motivuje i kontroluje obsluhu ČOV Husinec, kterou pro VaK JČ zajišťuje místní občan.

Za VaK JČ a.s.

Ing. Olga Štichová, výkonná ředitelka provozu

### **Vyjádření starosty Husince**

Nechci zde dopodrobna rozebírat všechny body, snad jen tolik:

Snění o chatové osadě na pilířích můžeme klidně zanechat, pokud se kdokoli zaručí, že v příštích 20ti(?) létech nepřijde stejně velká voda jako v roce 2002. Stejně tak snění o vyčištění Šebelů rybníka. Z něho je napájena víceúčelová nádrž (koupaliště), lze tedy předpokládat, že bez čistého Šebelů rybníka nebude čistá voda v koupališti. O oddílné kanalizaci v Husinci je možno uvažovat pouze v částech města, kde je to technicky proveditelné. Tedy část kanalizace procházející kolem SBD a kina je zcela „mimo hru“.

Robert Klesner, starosta

### **Křovinořez a sekačka z ČOV nezmizely.**

Křovinořez a sekačka z ČOV jsou používány na údržbu zeleně v Husinci.

Již několik let platí dohoda, že obě zařízení budou fungovat jak pro ČOV, tak pro obec a kdykoli bude správce ČOV potřebovat, má samozřejmě možnost mít okamžitě obě věci k dispozici pro svou práci při údržbě ČOV.

Závisí tedy pouze na dohodě správce ČOV s pracovníky města.

Ing. Pavel Pěsta – technik

### Když se řekne škola

V posledních několika letech se v médiích a školách hodně mluví a píše na téma „změny vzdělávání“, často zaznívá termín „školní vzdělávací program“. V průběhu minulého období jsem vás již informoval o rozhodnutí pedagogického sboru a přípravě programu základního vzdělávání pro naši ZŠ, který nese název „Komunitní škola“. Jeho základem je vhodné propojení poznatků a dovedností, které mají význam pro celý život dítěte a umožní mu přizpůsobovat se potřebám dalšího vzdělávání, neboť při dnešním rozsahu poznání a rychlém rozvoji technologií nevíme přesně, co budou dnešní děti v dospělosti skutečně potřebovat. Realizace vzdělávací reformy nastane již od počátku školního roku 2007/2008 v 1. a 6. třídách základních škol. Moderní škola ale nemůže vzniknout bez oboustranné informovanost a spolupráce mezi školou a rodiči. Zajímejte se proto prosím o změny a pomáhejte nám dalším období prosazovat.

Václav Kuneš

Připomínáme několik zásad pro zacházení s odpady:

- PET lahve je opravdu potřebné sešlapovat – opravdu se jich tak víc vejde
- odpad do kontejneru na ČOV musí mít také co nejmenší objem – proto nábytek a podobně prosíme rozebírejte – opět jde o společné peníze
- tříděný odpad již není odpadem, ale surovinou, kterou přidáním jiné složky znehodnotíte; město tím připravíte o výdělek z jejího prodeje a sobě i nám všem tím zbytečně zvýšíte poplatek za odvoz odpadů; jsou srovnatelná města a obce, která za tříděný odpad utrží i dvakrát víc, než Husinec.



Jihočeský kraj



### Projekt Přijďte mezi nás II.

Prázdniny a čas dovolených pomalu končí a tak se opět nabízí možnost zapojit se do další etapy projektu. Dne 6.9.2007 od 17 hodin proběhne ve Středisku (II.patro MěÚ) informační schůzka, kde se mohou všichni zájemci dozvědět o dalších aktivitách projektu a zároveň budou mít možnost se přihlásit na jednotlivé kurzy a domluvit se s lektory na časovém harmonogramu. Jedná se především o kurzy PC, motivační kurzy, kurzy tkání a pletení z pedigu (proutí)...Tyto aktivity jsou určeny převážně pro dlouhodobě nezaměstnané, občany bez kvalifikace nebo s nízkou kvalifikací, osoby bez příštířeší, oběti násilí, národnostní a etnické menšiny, klienty azylového domu, ale v zájmu integrace (začlenění) i pro běžné občany města Husince a přilehlého okolí.

Termín akcí konaných v rámci prázdninového programu dětského centra Rybička:

16.08.- Prázdninová cesta za pokladem+ táborák (zpěv,kytara), opékání (vuřty z vlastních zdrojů) - sraz ve 13 hodin před ZŠ v Husinci

21.8.- ZOO v knihovně - zábavný program pro děti : promítání, pantomima..

23.8.- U Friedbergerů na nádraží...prohlídka repliky vlakového nádraží, - sraz na AN v Husinci ve 13 hodin

28.8.- Kreativní dílna - sypaná batika; s sebou bílé bavlněné tričko; od 15 hodin v dílně projektu (naproti knihovně)

30.8.- Loučíme se s prázdninami- hry,soutěže,sraz ve 13 hodin před ZŠ v Husinci

Tyto akce jsou určeny pro děti z Husince i blízkého okolí a jsou ZDARMA.

Pro dospělé nabízíme volná místa na dvoudenním kurzu tkání ve dnech 31.8.-1.9.2007. Přihlásit se je možné v kanceláři projektu(naproti knihovně) , elektr.poštou:prijdte@husinec.cz, nebo na tel.739 308 614. Kurz je zdarma! (běžná cena 1100,-Kč). Za tým pracovníků se na Vaši účast na aktivitách projektu těší koordinátorka projektu Edita Hrbková.

Tato akce je spolufinancována Evropskou unií a Jihočeským krajem v rámci Společného regionálního operačního programu -grantové schéma 3.2 na podporu sociální integrace v Jihočeském kraji.

### SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 16.08.2007 do 16.09. 2007 oslaví:

21.08. Bohdana HESOVÁ, Husinec, Kostnická 166

02.09. Marie SCHÖNBAUEROVÁ, Husinec, Žižkova 299

03.09. Maxmilian FRIEDBERGER, Husinec, Prokopovo nám.109

12.9.Vlastislava VERUŇKOVÁ, Husinec, Kostnická 211

*Eva Grunská*

Povoleno OÚ ref.kultury Prachatice dne 25.01.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr.Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 16.08.2007 jako číslo 104.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.